



發行人：莊士杰 校長

發行日期：109年1月15日

編輯委員：張梅寶主任、王博彥主任、劉慧華主任、楊芳萍老師

編輯人員：林佩佳、林立芸、張嘉吟、吳迺慧

特教幫什麼？—淺談學校端的特教服務

當發現自己有近視時，你會怎麼處理呢？各種方式諸如眼鏡、隱形眼鏡甚至是雷射都有。這麼多的方式都能夠改善但仍是深恐配戴眼鏡會影響外表美觀，便採取忽略或漠視的觀念存在，長此以往，近視不會因此消失，卻會變得愈來愈深，最後不僅影響外表，甚而影響了學習或人際關係。

近年隨著特教觀念逐漸普及，除了家長們對於學生的學習及生活問題與學習權益格外重視外，政府部門及學校單位也開始針對學生的學習及生活問題給予支持與幫助。除了社福單位提供的經濟援助、福利申請外，學校單位也為學生們提供了相對應的學習服務。

(一)

針對在班上導師察覺學習狀況落後或家長認為需要多提供協助的學生。學校除了班級導師會給予學生更多的支持與幫助外；也會提供諸如課後學習學習扶助及我們校內所有的永齡希望小學給予學生課業上的支持。

(二)

針對尚未確定有學習困難、需要先及早介入處理的學生。經過導師提出後校內特教教師會針對這些學生提前先觀察學生上課情形並與班級導師、家長討論學生學習、生活上的狀況。並針對問題提前先行為孩子提早做調整與協助。

(三)

對於已經領有經過市府內鑑定領有文號的身心障礙學生，校內的特教老師就會為其量身定做安排相關課程並提供相關專業團隊服務。課程上依學生學習問題的需要安排抽離（主科課程時段在潛能班上課）及外加（於早自習、午休或課後）的課程提供教學；另外針對學生需要安排特殊需求領域的課程（社交、學習策略、功能性動作訓練課程…等）。

目前和平國小針對每個需要幫助的學生都按照各階段為學生們提供服務，目前本校的潛能班提供了抽離與外加課程，也為學生開設了社會技巧訓練、學習策略及功能性動作訓練的課程；也為幼兒園及國小部需要專業團隊服務的學生提供物理、職能及語言治療服務。為了協助孩子學習的路上更加順遂，特教服務就像「眼鏡」一般，讓孩子看得更清、更遠。



榮譽榜



109 年中小學聯合運動會 柔道項目

和平國小學生獲得 4 金、2 銀、5 銅佳績

金牌

潘喬珣、林靜宜、余婷婷、李鴻君

國小女子團體組 金獎 古子妍、潘喬珣、余婷婷、林靜宜

銀牌

古子妍、施佳鈺

銅牌

陳惠靖、楊品青、許晉源、張博硯、王劭帆

恭喜！

張欣霈、楊晴涵、成哲睿、巖晨光、
王宥晨、吳竣騰、賴彥任

參加國際運算思維挑戰賽成績表現優異。

賀！本校師生參加閩南語親子組比賽榮獲 108 年本土口說藝術比賽甲等佳績

參賽同學：五甲王亮璇、王若妤、吳竣騰、賴英傑、潘柔煊

指導老師：楊芳萍、曾文正、陳怡茹老師

賀！本校師生參加原住民語高年級組比賽榮獲 108 年本土口說藝術比賽甲等佳績

參賽同學：五甲楊奧斯丁、賴仕捷、林晏君、陳靜茹

指導老師：黃麗美、梁玉春老師

賀！本校學生楊奧斯丁榮獲最佳演員獎！！

本校音樂團隊參加 108 年基隆市學生音樂比賽獲得佳績

108 年 基隆市學生音樂比賽 直笛合奏 優等

108 年 基隆市學生音樂比賽 同聲合唱 甲等

童心童話

小小生物世界 二甲許博凱

木頭上，怎麼會有毛毛蟲？是誰放在那裡？原來，那是溫柔的哥哥，將麋鹿的毛毛蟲放生。

木頭上，怎麼會有螞蟻在走動？是誰亂丟餅乾屑？原來，那是親切的爸爸，準備豐盛的午餐給飢餓的螞蟻吃。

木頭上，怎麼會有甲蟲？是誰把牠用死？原來，那是漂亮的姊姊，想把甲蟲餵給蜘蛛吃。

木頭上迷糊的毛毛蟲、飢餓的螞蟻、漂亮的甲蟲，都是大自然的昆蟲，也是人類的寵物。

求生大師 二甲王得宇

樹林裡，怎麼會有會動的樹枝？是誰在惡作劇？原來，那是弱小的竹節蟲，正在躲避天敵。

樹林裡，怎麼會有會飛的落葉？是誰在用電風扇？原來，那是醜陋的枯葉蝶，不想被捉去養，正在逃命。

樹林裡，怎麼會有會動的石頭？是誰在亂丟垃圾？原來，那是堅硬的甲蟲，為了求偶繁殖下一代，而到處旅行。

樹林裡，弱小的竹節蟲、醜陋的枯葉蝶、堅硬的甲蟲，都有不同的求生技能，都是厲害的求生大師。

山林世界 二甲黃欣庭

山林裡，怎麼會有恐怖的聲音？是誰在吼叫？原來，那是凶猛的獅子，睡覺時被人家吵醒，正在生氣。

山林裡，怎麼會有美妙的歌聲？是誰在唱歌？原來，那是愛唱歌的小鳥，在開演唱會。

山林裡，怎麼會有嗡嗡聲？是誰在發動警報？原來，那是忙碌的蜜蜂，正要去採花粉。

山林裡，凶猛的獅子、愛唱歌的小鳥、忙碌的蜜蜂，都是山林裡的動物，都有不同的本事。

神奇的學校 二甲古孝晨

學校裡，怎麼會有美麗的畫？是誰貼在上面的？原來，那是愛畫畫的老師，分享全班同學的作品，讓大家觀賞。

學校裡，怎麼會有可愛的池塘？是誰裝飾的池塘？原來，那是可愛的小朋友們，正要幫小蝦、小魚開演唱會。

學校裡，怎麼會有香香的玫瑰花？是誰種下的？原來，那是貼心的主任，幫我們製造天然的香水。

學校裡，美麗的畫、可愛的池塘、香香的玫瑰花，都是校園的環境，我的最愛。

鬼黑龍地域 二甲柳育祥

鬼黑龍地域，怎麼會有肌肉男人類？是誰讓它進來的？原來，那是生氣的石頭怪，在跟鬼黑龍戰鬥時，展現他的肌肉。

鬼黑龍地域，怎麼會有滾燙的熱水？是誰破壞環境？原來，那是可怕的熱岩漿。骷髏頭把岩漿換成熱水，想把敵人殺死。

鬼黑龍地域，怎麼會有會飛的恐龍？是誰讓她出來的？原來，那是巨人的寵物，趁著主人睡著偷跑出來。

鬼黑龍地域，生氣的石頭怪、可怕的熱岩漿、會飛的恐龍，都有不同的攻擊能力，都是超級武士。

冰箱裡的美食 二甲林品秀

冰箱裡，怎麼會有美味的蛋糕？是誰特地送給我的？原來，那是愛我的爸爸，準備幫我慶祝生日。

冰箱裡，怎麼會有好吃的冰棒？是誰偷偷買了冰棒？原來，那是怕熱的媽媽，準備吃冰棒來消暑。

冰箱裡，怎麼會有五顏六色的棒棒糖？是誰偷吃了一隻？原來，那是貪吃的妹妹，忍不住棒棒糖在招喚她。

冰箱裡，美味的蛋糕、好吃的冰棒、五顏六色的棒棒糖，都是美味的甜點，我非常喜歡。

生活中的驚喜 二甲許晉源

家裡，怎麼會有吵鬧的聲音？是誰在惡作劇？原來，那是可憐的流浪貓，跳到屋頂上發

出**董—董—董**的聲響。

家裡，怎麼會有貪吃的螞蟻？是誰把糖果紙丟在地上？原來，那是後院垃圾桶沒有關好，一陣風將糖果紙吹進屋裡。

家裡，怎麼會有美味的蛋糕？是誰在我上學時買回來的？原來，那是辛苦的爸爸買來慶祝我的生日用的。

家裡，可憐的流浪貓、貪吃的螞蟻、美味的蛋糕，都是生活中不同的驚喜，帶來歡樂。

神奇的山林 二甲吳志豪

山林裡，怎麼會有咖啡色的東西？是誰在這裡搭的帳篷？原來，那是好奇的熊，不小心闖進人類的帳篷裡。

山林裡，怎麼會有咚-咚-咚的聲音？是誰在打鼓？原來，那是一隻可愛的啄木鳥，正在幫樹看病。

山林裡，怎麼會有被嚇到的尖叫聲？是誰躲在洞穴裡？原來，那是一隻頑皮的老虎，正在嚇大象。

山林裡，好奇的熊、可愛的啄木鳥、頑皮的老虎，都是山林裡的動物，也是我想要的寵物。

美味的食物 二甲潘思羽

冰箱裡，怎麼會有新鮮的蘋果？是誰偷放進去的？原來，那是愛吃水果的媽媽早上買的，想要晚上切給我們吃。

冰箱裡，怎麼會有我愛吃的蔬菜？是誰買回來的？原來，那是慈祥的奶奶，特地從菜市場買回來的。

冰箱裡，怎麼會有冰涼的冰棒？是誰把它藏在冰箱裡？原來，那是最愛吃冰棒的姊姊，想要等我回家跟我一起分享。

冰箱裡，新鮮的蘋果、冰涼的冰棒、好吃的蔬菜，都是美味的食物，全家人都喜歡吃。

草原的故事 二甲楊婕柔

草原裡，怎麼會有好聽的歌聲？是誰在開演唱會？原來，那是愛唱歌的小鳥，正在幫妹妹慶祝生日。

草原裡，怎麼會有抓狂的歌聲？是誰正在生氣？原來，那是憤怒的獅子，等著捉獵物。

草原裡，怎麼會有嗡嗡的聲音？是誰正要攻擊別人？原來，那是凶猛的虎頭蜂等著要盯人。

草原裡，好聽的、抓狂的、嗡嗡的，都是不同的聲音，都有不同的故事。

甜點世界 二甲黃佳唯

桌子上，怎麼會有好吃的奶油蛋糕？是誰偷吃了一半？原來，那是很餓的姊姊，忍不住偷吃了幾口。

桌子上，怎麼會有黃色的蠟筆？是誰在亂畫桌子？原來，那是軟軟的香蕉，正在等待成熟。

桌子上，怎麼會有香香的味道？是誰在噴香水？原來，那是甜甜的糖果，正在引誘小朋友。

桌子上，好吃的奶油蛋糕、軟軟的香蕉、甜甜的糖果，都是我最愛吃的食物，總讓我口水直流。



我

三甲戴楷恩

我的名字叫做戴楷恩，它是算命算的，希望我能乖乖長大、不要變壞。我有著明亮的眼睛和小小的嘴巴，雖然我的身材矮矮小小的，不過，我在運動方面卻是很厲害的呵！我也希望長大後能成為一位讓人擁戴的楷模，以及有能力幫助大家的人。

我像一隻小兔子一樣害羞內向，不過，我很喜歡幫助同學，同學不會的時候，我會主動的去幫助他們；上課時，我也會很專心聽老師講解。而我的缺點就是動作太慢了，功課會寫很久，我要告訴自己：寫功課時不要一直說話。

我喜歡跟同學一起跑步，因為跟同學跑步的時候，我會覺得很快樂。而西遊記是我很喜歡的一本書，因為孫悟空會七十二變，還會騎著斛斗雲，一翻就是十萬八千里，而且他的本領很高強，可以打敗很多妖怪，好希望我能跟孫悟空一樣厲害。放假時，我也常常和哥哥一起去籃球場打籃球，雖然我知道我打不贏哥哥，但我還要努力，總有一天，我一定可以打敗他的。

我未來想要當一個好老師，因為可以幫助每一位小朋友學習很多知識，例如：國語、數學、英語、社會……。另外，我想成為一個超級勇敢的人，因為每次上臺發言時，我都會害怕得說不出話來，所以我要提起勇氣去克服恐懼，做一個勇敢的人。

我

三甲王又甄

我的名字叫王又甄，我的「王」是帝王的王，「又」是又來了又，「甄」是甄選的甄。我有長長的頭髮，也有小小的眼睛以及瘦瘦小小的身材，而我的名字則是阿公上網算出來的，爸爸覺得我是一位可愛漂亮的小公主，我也希望永遠都可以是大家心目中的小公主。

我像小兔子一樣膽小，我也很內向。不過，上課時，我很仔細用心，所以爸爸媽媽不用煩惱我的課業；我也很愛乾淨，自己的東西會整理好。我有一個缺點，那就是動作太慢，有一些事情我要多多練習，才可以加快速度。

我喜歡打躲避球，我覺得可以跟同學跑來跑去，是一個好玩又有趣的活動。我也喜歡看西遊記，他們在路上遇到妖怪攻擊時，會先設法回擊，最後卻又會開始到處找神仙求救，我覺得他們的方法很有趣。我最拿手的事就是摺紙了，摺紙可以摺出很多可愛的小東西，媽媽總是誇獎我的手很靈巧。

未來我想當一位護士，因為可以幫忙病人換點滴、消毒傷口……，幫助病人恢復健康，重獲精神和健康的生活。我還想成為溫柔又大方的人，因為溫柔對待人，我的心情就會很開心，周遭的人也會很開心。

語文發表感想 三甲塗懷恩

這次語文發表前，老師要我們把稿子背熟，也讓我們全班到禮堂演練，我們練習了朗讀三隻小豬改編故事、自我介紹，演練井底之蛙和大公無私的話劇，我們演練完，老師說：「明天要像今天一樣好呵！」我覺得好期待。

今天是正式語文發表的日子，因為我有準備，所以只有一點緊張，而且我的故事背得很熟，自己覺得還不錯！

真希望以後常有這種機會能訓練大家的口才和膽量

語文發表感想 三甲顏婕芸

前陣子老師在班上宣佈即將會有語文發表的活動，每位同學都要參加，為了展現出我們的學習成果，平日我都在班上與同學演練，回到家後，也和家人互相練習對話，等到熟練以後再去禮堂做最後的演練，過程中讓我覺得既期待又開心。

語文發表會的日子終於到來了，輪到我們上臺時，看到臺下許多觀眾的眼睛直盯著我們，瞬間我緊張到全身發抖，突然腦中一片空白，我居然念錯了臺詞，當下覺得好丟臉！

表演完後，臺下響起了掌聲，校長也給了我們許多的稱讚，雖然之前每天練習很辛苦，但換得一次成功的表演是很值得的體驗。

我的家人

四甲 陳泓睿

我有一個快樂溫暖的家，家中的成員有爸爸、媽媽、妹妹、哥哥和我，我的家人有的很開朗，有的很愛睡覺；還有的很認真工作，十分有趣，就讓我來為你們介紹一下我的家人吧！

我的二姑像一個溫暖的聖誕精靈，因為她每次在我生日時，都會買禮物給我；因為當我考不好，她會用玩具鼓勵我，說下次要考好。她的眼睛長的大大的，身材很高大，平時她都在打電腦和工作，才可以賺錢。

我的爸爸像一個辛苦的工程師，因為每次家裡的地板或牆壁壞掉時，他就會馬上去修理，因為爸爸不會拖拖拉拉的，看到東西壞了就會馬上修理，不然東西會壞得更嚴重。他的身材像海帶一樣，頭髮黑黑的，他平時喜歡運動，放鬆他的手臂，不要讓手臂一直痛起來。

我的哥哥像一位聰明的小老師，因為我數學不會的時候，他都會耐心教我，因為當我有剪不完的色紙，他都會幫我剪。他的眼睛是小小的，身材像竹竿一樣，平常他無聊的時候，會看電視，打發時間。

家人是我的加油站，因為他們總是在我考不好的時候，為我打氣加油，我希望我的家人能夠長命百歲，健健康康的陪我長大！

我的家人

四甲 謝修玟

我有一個幸福美滿的家，家中的成員有二個姊姊、媽媽、爸爸、爺爺、奶奶、弟弟和一隻小狗。我的家人有的愛生氣，有的心地善良，還有的很愛玩，十分有趣，就讓我來為你們介紹一下我的家人吧！

我的大姊像恐怖的巨人，因為媽媽每次要我去叫她洗澡時，都會被她罵。因為大姊從來都沒愛過我，也沒疼過我。她長得壯碩又高大，還有一頭濃密的長髮，平常回家後，都會先睡覺才會再起來寫功課。

我的小弟像小小的可愛的小矮人，也是媽媽肚子裡的小惡魔，因為在媽媽的肚子裡，他看起來好小，因為他在媽媽的肚子裡開運動會，讓媽媽很不舒服。他長得瘦瘦又小小的，平常都不吃飯，害媽媽變胖了五公斤。

我的媽媽像漂亮的天使，因為她會在我有困難的時候，幫助我。因為在我被打的時候，媽媽會幫我講話。她有短短的頭髮，帶著一副眼鏡。平常很會為我們操心，常常操心到睡不著覺。

家人是我的心情垃圾桶，因為他們總是會讓我把我的傷心和快樂分享給家人，我希望我的家人能夠和我一起快樂，永遠不分離，健康平安的過一生！



我以後想要的工作

五甲 王亮璇

各位大朋友，小朋友們，你們以後想要從事哪個工作，行業呢？想當醫生，開間醫院，拯救大大小小的病人嗎？想當廚師，做出一手好菜給其他人吃嗎？還是想當老師，教導更多小朋友嗎？是的！我想當一名老師！

還記得我們前陣子去了「baby boss 職業體驗城」體驗了大大小小，形形色色的職業。如：服務生，考古學家，機長，加油站員工，法官……等等，我們也紛紛了解了一個觀念：想要有收穫，必須先努力的觀念，我們也學習到了關於各種行業的相關知識，如；要如何使用口布等，讓我獲益良多。

而在這麼多種職業當中，就是沒有「老師」這一個行業，我覺得當老師非常的偉大，因為世上若沒有老師，那麼未來的小孩便無法學習讀書寫字。所以我從小就立志要當一位優秀的老師，教更多小孩讀書識字，成為國家棟梁。

其實不論是哪一門行業，只要你能夠認真讀書，再加上持之以恆的努力，那麼一定能夠摘到成功的果實。各位！決定好目標了嗎？加油朝著夢想前進吧！！

我以後想要的工作

五甲 吳竣騰

說到我以後想要的工作，其實我現在還是很迷茫……，因為我個人是不喜歡天馬行空的，比較腳踏實地，不會因為一時興起、更不會因為看到別人說甚麼就跟著去做，相反的，只要我決定好的事，就一定會努力做到！這，就是我。

真要說的話，我其實要求很高！跟很多人一樣，喜歡賺錢比較多的。但也不是隨便想想，自己還要很努力才行！再來就是自己有興趣的，當然要能顧到家庭！哈哈，感覺有點不切實際，所以啊，還是不能太妄想！能做到一些就不錯了。回到正題，我其實有一點想當醫生的念頭。很多人被問到為甚麼想當醫生時可能一馬當先想到的是「創造奇蹟、造福蒼生」之類的。但我不太一樣，我則是為了，「錢」。

開門見山的說，我做事之前會先考慮到是否有高效益，但也不是一毛不拔的那種，就是付出多少就要拿回多少或更多的人！當然不只是為了錢，能聽到別人的感謝、或看到大家的笑容，也挺好的！

俗話說：「助人為快樂之本」，一點都沒說錯！所以啊，從現在開始，我一定要更加努力，直到達成自己的目標！



愛迪生先生說過：「天才是靠 1% 的天份加上 99% 的努力」。從我幼稚園時期，基隆長庚醫院的醫生診斷出我患有扁平足，所以長時間的走路或跑步，容易造成我的腳部疼痛或產生發炎症狀，所以從小爸爸就不曾讓我參加任何有關運動的社團活動，直到 2018 年放寒假時，看見基隆家扶中心舉辦為期兩天的深信棒球營，爸爸才同意我去體驗這項運動，從此我就愛上棒球，也因此加入基隆家扶棒球隊，這就是我打棒球啟蒙的開始。

起初一週一天的體驗，剛開始的我連接球、傳球、打擊通通都不會，身上的服裝沒有一樣像是來學打棒球的，比較像是來湊熱鬧，而且只要看到球正面向我飛來，就覺得是一件很恐怖的事，感覺被球 K 到一定很痛，當時我只能先站在球場邊看著，但是我也好想像場上的球員一樣那麼厲害，於是我就利用禮拜天的時間，拜託爸爸帶我去基隆市立體育場或海洋大學操場教我打球，直到有一天爸爸跟我說：「棒球不是一個人的運動，你真的喜歡棒球那就玩真的。」

經過與爸爸、媽媽討論後，我國小四年級下學期時，就轉學至離家最近的東光國小，想要加入棒球隊一起接受訓練，直到國小五年級我終於可以進入棒球隊，跟著球隊一起訓練及出外比賽，但是棒球起步比較晚的我，仍然只能在場邊觀戰，但是只要能夠繼續打棒球，我也覺得很開心，非常感謝東光國小的大家，願意跟我一起打球，謝謝教練對我的指導。我除了平時學校的訓練外，每天寫完功課後，爸爸還希望我能加強基本體能，並且利用星期六、日的時間練球，就算是基隆下著雨，我們也會開車往南行，到沒有下雨的地方打球，我就是這樣持續努力練習，就像這世上不是還有一隻烏龜可以跑贏兔子嗎，就算只存在童話故事裡，況且我的偶像大谷翔平先生說過：「勁敵存在的意義是，就算沒有實際對戰，也會以完全不想輸給對方的態度，努力練習」。

但是後來因為我沒能遵守東光國小棒球隊的規定，所以被退隊，當天我哭著跑回家，當晚爸爸跟我說：「棒球場上 1、2、3 壘分別代表球技、課業及品德，三者需並行缺一不可，那本壘又簡稱 HOME，不論壘上有幾個跑壘員，無法跑回本壘就沒有辦法得分，所以打棒球不能忘記本壘，做人更是不能忘本，所以就算人生可以倒轉，我仍然尊重你當初的決定」。所以我並沒有因此放棄我的棒球之路，升上國小六年級的我，輾轉來到和平國小繼續一圓棒球夢，雖然明年我可能無法代表學校參加棒球賽，但是我仍會持續精進球技。

有幸今年底前隨著家扶棒球隊，參加第 22 屆諸羅山盃國際軟式少年棒球邀請賽，今年參賽球隊共 241 隊（包含國外 15 隊）又創新紀錄，當時看見國內外有這麼多人跟我們一樣喜歡棒球，並且開幕典禮是在 KANO 棒球場原址舉行的，當大會唱名基隆市選手進場時，我心中感到很興奮，而且看到冠軍錦旗進場時，我充滿著想獲勝的衝動，雖然最終很可惜我們在叩關 32 強前落敗，但這是我們繼宜蘭兆豐盃獲得亞軍後，全隊再一次拼戰精神的展現，職棒球星彭政閔先生說過：「棒球，是一項從起點出發，再回到起點的比賽」。我相信只要持續努力練習，總有一天我會再次踏上這個夢想的舞台。

今天老師帶領著六年級搭遊覽車到國立海洋科技博物館去認識海洋新知識，到達海科館之後，我們到三樓大廳集合，甲班和乙班各玩一個遊戲，我們班先玩的是「大堡礁尋寶」，帶領我們玩的是芳芳姐姐，芳芳姐姐會給我們看一張小圖片，然後我們就要翻開大圖片找到小圖片中的海洋生物。

一開始的時候，同學們就發現，哇！這個遊戲好難，哇！我找不到這隻海洋生物，但是玩的次數越多，就會覺得這沒有想像中的那麼難，於是我們後面就找的很快，找到沒時間讓芳芳姐姐休息看時間，所以，芳芳姐姐就出一道難題想難倒我們，可是我們眼力太好了，所以馬上就找到了。

玩完之後，我們就和乙班換遊戲，它是沉浸式實境體驗，我是組長，我要帶領組員去到指定地方，因為我們第一關有點難，所以有一點耗時間，而且這個遊戲是要靠邏輯能力的，所以我們一直在思考，過了一段時間，終於過了，於是我們去第二關，因為這關也想了很久，所以我們就等待嚴教授的幫忙，第三關也不難一下就過了，但是到了第四關就變難了，同時也沒網路了，於是就卡在這關，然後教授就帶我們去集合，我們也是唯一一組沒過關的，真可惜。

雖然覺得很可惜，但是今天的活動像是給了我們一場考驗一樣，使我得到了成就感，也讓我印象深刻，今天真是收穫滿滿的一天呢！



如果

六乙 賴彥任

如果我是郭台銘
我會幫助需要幫助的人
我也會讓台灣變更好

如果我是凱文·卡特
我會把更多的食物給非洲
我也會募款更多錢資助非洲

如果我是莫札特
我會幫助人們寫出優美的音樂作品
因為有些人聽了我的音樂作品後會走出悲傷

因為很多人都會幫助別人
我也要向他們學習這個助人的精神

如果

六乙 詹永銓

如果我是孔明
我可能會棄城逃跑
不會像孔明一樣沉著冷靜

如果我是有錢人
我會捐糧食給非洲小孩
因為他們很可憐

如果我是軍人
我會盡全力保衛國家
因為我愛我的國家

因為人人生而平等
都應該受到好的照顧

校外教學海科館之旅

六乙 潘喬琨

今天天氣很冷我們準備到海科館進行 ARG 的闖關，當我們正要搭遊覽車出發時，海大嚴教授終於來跟我們會合，一起搭遊覽車到海科館。

我們和甲班各分成 3 組，每 1 組都會拿到題本、平板電腦和一張海科館的地圖。每組各有 6 題，一題完成之後會有一張字卡，我們的第一張字卡答案是『消波塊』，其中有一題我很清楚的記得是布拉格 1977 年 2 月 7 日，我最喜歡七樓的一個地方——它的地板是「基隆市的地圖」，而展示物品有很多船的模型和一些自然科學實作，是一個值得花時間去探索的地方。

第一關好不容易完成了，接著挑戰第二關，芳芳姐姐帶我們進行「大堡礁尋寶」這個遊戲，首先芳芳姐姐會說大堡礁尋寶，接著我們要說「芳芳姐姐請出題！」，當芳芳姐姐翻牌時，我們就開始找出和圖片一樣的生物，如果進行五個之後，芳芳姐姐會和大家解說這個生物的食物和生活習慣等等，我們全班都玩得很開心，也學到非常多的知識。

這次的校外教學讓我學到了如何分辨魚類還是哺乳類，還有用類似秘境逃脫的方式來解題，謝謝山羊哥哥和芳芳姐姐陪伴我們一起闖關，期待下一次還能有這麼有趣的學習活動。

幼兒園的家

